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Ata da 9ª (nona) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano 
dois mil e vinte e um. Aos trinta dias do mês de março, realizou-se no Plenário 
“Vereador José Custódio” a nona reunião ordinária, remota, que contou com a 
participação de vinte e um vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente 
vereador Alex Chiodi fez a chamada dos vereadores, estando todos presentes. 
Em seguida, o vereador José Carlos Gomes fez a leitura do Salmo 70, da Bíblia 
Sagrada. Logo após, o vereador Daniel (do Irineu) solicitou a dispensa da leitura 
das atas da 8ª reunião ordinária e da 2ª reunião extraordinária, realizadas nas 
sessões anteriores, que foram aprovadas por todos. Em seguida, foi lida a 
correspondência recebida, que foi destacada pelo seu autor vereador José 
Carlos Gomes, a saber:  Representação/2021 – Requer à Mesa Diretora desta 
Casa Legislativa seja formulada denúncia formal à IGH (Instituto de Gestão e 
Humanização) responsável pela gestão e estrutura da saúde do município de 
Contagem. Solicitando a palavra, o vereador José Carlos comentou que na 
reunião passada houve um debate a respeito da prestação de serviços, por parte 
dessa empresa ao município de Contagem. José Carlos ressaltou que nesse 
momento de pandemia, em que a situação se agrava e por diversas denúncias 
que foram debatidas nesta Casa Legislativa, ele encaminhará uma 
representação ao Ministério Público contra a administração dessa empresa. 
José Carlos comentou que em uma de suas visitas ao Hospital Municipal, ele 
teria constatado várias irregularidades e, inclusive, na Maternidade Municipal, 
como:  piso e teto quebrados e, ainda,  alimentação imprópria para o consumo, 
já que o pãozinho e a maçã que são servidas por essa instituição de saúde 
estariam com moscas e larvas, respectivamente. Diante desses problemas, José 
Carlos solicitou o apoio de todos os colegas vereadores para assinarem essa 
representação. José Carlos, ainda, solicitou que essa representação seja, 
também, enviada para o Secretário Municipal de Saúde e para a Prefeitura de 
Contagem. Esse vereador acrescentou que o executivo municipal precisa agir 
de forma mais efetiva, averiguando o contrato com essa empresa e as possíveis 
sanções aplicadas.  Os vereadores Gegê (Marreco), José Antônio, Abne Motta, 
Ronaldo Babão e Alex Chiodi corroboraram com o colega. Na oportunidade, o 
presidente Alex Chiodi solicitou ao Procurador desta Casa que faça o 
encaminhamento dessa representação para o Ministério Público.  Aparteando, o 
vereador Vinícius Faria disse ser mais prudente que essa discussão passe pela 
Comissão de Saúde antes do envio dessa representação. Prosseguindo os 
trabalhos, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 
parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 044/2021 - Inclui o 
“Disque denúncia de violência contra animais” nos canais de comunicação da 
Prefeitura Municipal de Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; Projeto 
de Lei nº 045/2021 – “Estabelece a Política Municipal de Mobilidade por 
Bicicletas”, de autoria do vereador Carlin Moura; Projeto de Lei nº 046/2021- 
“Dispõe sobre a obrigatoriedade do conserto de buracos e valas abertos, 
manutenção e instalação em postes e torres nas vias públicas no âmbito do 
município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador 
Leandro (Léo da academia); Projeto de Lei nº 047/2021 – “Dispõe sobre a criação 
do Observatório Municipal da Violência Contra a Mulher, com organização de 
banco de dados em Contagem, bem como a divulgação periódica para nortear 
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políticas de proteção e inclusão social de mulheres”, de autoria do vereador 
Ronaldo (Babão); Projeto de Lei nº 048/2021 – “Dispõe sobre a instalação de 
equipamento eliminador de ar na tubulação de abastecimento de água no 
município de Contagem, e dá outras providências correlatas”, de autoria do 
vereador Ronaldo (Babão). Nesse instante, o vereador Daniel (do Irineu) 
solicitou a inversão de pauta, o que foi aprovado por todos. Passando à 
discussão e votação de projetos, foi votado e aprovado, em Segundo Turno e 
em Redação Final, o Projeto de Lei nº 007/2021 - que “institui o Conselho 
Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica e Valorização dos Profissionais da 
Educação – CACS-FUNDEB, em consonância ao disposto na Lei Federal n.º 
14.113, de 25 de dezembro de 2020”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 
Lei nº 030/2021 – que “Dispõe sobre as penalidades a serem aplicadas em casos 
de atos fraudulentos na ordem de preferência de grupos prioritário na imunização 
em surtos epidemiológicos no âmbito do município de Contagem”, de autoria do 
vereador Pastor Itamar. Prosseguindo, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 599 a 636/2021; Indicações nºs 953 a 
992/2021; Moções nºs 047 a 052/2021, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 599/2021 - “Requer 
ao Executivo Municipal a inclusão na primeira fase de prioridade de vacinação 
contra a COVID-19 os(as) trabalhadores (as) da área de limpeza pública, em 
especial os coletores de lixo (garis) e os trabalhadores (as) do aterro sanitário 
que prestam serviços no município de Contagem”, de autoria do vereador Carlin 
Moura; Requerimento nº 600/2021 – “Requer ao Executivo Municipal a inclusão 
na primeira fase de prioridade de vacinação contra a COVID-19 dos(as) 
trabalhadores (as) das diversas áreas de fiscalização (fiscais) que prestam 
serviços no município de Contagem”, de autoria do vereador Carlin Moura; 
Requerimento nº 601/2021 – “Requer ao Executivo Municipal a inclusão na 
primeira fase de prioridade de vacinação contra a COVID-19 dos (as) 
trabalhadores (as) da área de segurança que prestam serviços na Guarda Civil 
Municipal”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 607/2021 – 
“Estudo de alteração do regime contratual dos Agentes de Combate a Endemias 
- ACE e dos Agentes Comunitários de Saúde - ACS, para o regime de cargos 
públicos estatutários”, de autoria do vereador Denilson (da JUC); Requerimento 
nº 608/2021 – “Requer revitalização e instalação da academia da cidade na 
Praça Cívica, localizada entre a avenida Um e rua "D", bairro Colorado, 
Contagem-MG”, de autoria do vereador Denilson (da JUC); Requerimento nº 
612/2021 – “Requer à Prefeitura Municipal de Contagem e à Secretaria de 
Desenvolvimento Social, Segurança Alimentar e Agroecologia um profissional 
para atendimento do Programa Bolsa Família no Centro de Referência de 
Assistência Social (CRAS) Casa amarela, localizada na rua Ubatuba, número 
241, bairro São Mateus, neste Município”, de autoria da vereadora Glória (da 
aposentadoria); Requerimento nº 614/2021 – “Intervenção para que sejam 
adotadas as medidas cabíveis para solução dos problemas que ocasionam a 
falta de compra de alimentos pelo PAA (Programa de Aquisição de Alimentos), 
neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); 
Requerimento nº 617/2021 – “Solicitação de capina e varrição semanal em toda 
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a extensão das ruas do bairro Vila Benevis, operação tapa-buraco em todas as 
vias do bairro e reparo da tampa de bueiro semiafundado na esquina da rua 
Engenho com Nossa Senhora da Conceição, bairro Benevis em Contagem”, de 
autoria da vereadora Moara Saboia; Requerimento nº 627/2021 – “Requer do 
executivo, que seja realizado com urgência, disponibilidade de ampliar para 
imunizar contra a COVID-19, outros grupos com prioridade para a manutenção 
de serviços essenciais, pois estes também estão na linha de frente”, de autoria 
da vereadora Silvia (Dudu); Requerimento nº 629/2021 – “Requer das UPAS e 
hospitais que estejam com pacientes positivos de COVID-19, a disponibilizar 
notícias aos familiares por meio de telefonemas e ou vídeos chamada”, de 
autoria da vereadora Silvia (Dudu);  Requerimento nº 633/2021 – “Inclusão na 
lista de prioridade para vacina da COVID-19, 250 profissionais trabalhadores da 
limpeza urbana, garis da coleta e varrição de ruas, prestadoras de serviços deste 
Município”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital Santa Helena); 
Requerimento nº 634/2021 – “Requer da Secretaria de Obras e Serviços 
Urbanos informações sobre a obra de calçamento poliédrico das ruas do bairro 
Estâncias Imperiais e sobre o início das obras de asfaltamento e urbanização 
das demais ruas do bairro que não contam com esse benefício”, de autoria do 
vereador presidente Alexsander Chiodi.; Requerimento nº 635/2021 – “Requer 
instalação de placa de identificação no posto de saúde do bairro Estâncias 
Imperiais, neste Município”, de autoria do vereador presidente Alex Chiodi”; 
Requerimento nº 636/2021 – “Solicita à Secretaria Municipal de Saúde extensão 
do horário de funcionamento dos locais de vacinação de COVID-19, até às 20 
horas, neste Município”, de autoria do vereador presidente Alex Chiodi; 
Indicação nº 953/2021 – “Recuo dos tapumes localizados no entorno das obras 
de implantação do Boulevard Portugal, localizado nas adjacências das ruas 
Portugal, Grécia e Itália, esquina com avenida José Faria da Rocha, no bairro 
Eldorado, neste Município”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; 
Indicação nº 958/2021 – “Requer manutenção da rede de esgoto na avenida "A", 
bairro Maria da Conceição, neste Município”, de autoria do vereador Daniel 
Carvalho;. Indicação nº 987/2021 – “Serviço de desassoreamento, capina, 
limpeza e revitalização do córrego localizado próximo à rua Leopoldina, 
continuação da rua Tibúrcio Custódio, bairro parque Maracanã, neste Município”, 
e autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Indicação nº 989/2021’ – 
“Solicitação de funcionamento em horário integral, incluindo aos sábados e 
domingos, da Delegacia Especializada de Atendimento à Mulher de Contagem”, 
de autoria da vereadora Moara Saboia; Indicação nº 990/2021 – “Indica a 
construção de um Centro de Referência da Juventude (CRF) na cidade de 
Contagem”, de autoria da vereadora Moara Saboia;  Indicação nº 990/2021 – 
“Serviço de desassoreamento, capina, limpeza e revitalização do córrego 
localizado próximo à rua Leopoldina, continuação da rua Tibúrcio Custódio, 
bairro parque Maracanã, neste Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo 
da academia); Indicação nº 991/2021 – “Seja constituído no Município, ato 
normativo com vistas à elaboração de "projeto/programa/ação", para utilização 
da mão de obra dos artesãos da economia solidária de Contagem, com vistas a 
produção de máscaras que poderão ser utilizadas, inicialmente, pelos 
estudantes das escolas municipais cujo a distribuição se dará tão logo retorno 
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das aulas presenciais”, de autoria do vereador Ronaldo (Babão);  Indicação nº 
992/2021 - Indica estudo técnico para instalação de redutor de velocidade, na 
forma de uma lombada (quebra-molas) na rua Firmino Augusto Lana, em frente 
ao número 175, bairro Industrial, neste Município” de autoria do vereador Vinícius 
Faria; Indicação nº 993/2021 – “Revisão da rede de drenagem pluvial e de esgoto 
no trecho entre a rua José Fernando Gomes de Oliveira (antiga rua "G") e rua 
Integração localizadas no bairro Colorado, neste Município”, de autoria do 
vereador Gegê (Marreco); Indicação nº 995/2021 – “Revisão da rede de 
drenagem pluvial e de esgoto no trecho entre a avenida Dois (entre os números 
08 a 12) e a avenida João Gomes localizado no bairro Colorado, neste 
Município”, de autoria o vereador Gegê (Marreco). Na oportunidade, esse 
vereador exibiu um vídeo para mostrar a situação dessas ruas sem a devida 
drenagem; Moção nº 047/2021 – “Moção de pesar pelo falecimento do ex-
Deputado Federal, ex-Deputado Constituinte e ex-Diretor da Agência Nacional 
do Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis (ANP), senhor Haroldo Borges 
Rodrigues Lima, vítima da COVID-19, no dia 24 de março”, de autoria do 
vereador Carlin Moura; Moção nº 048/2021 – “Moção de pesar pelo falecimento 
do empresário senhor João Marcelo de Araújo Machado, vítima da COVID-19, 
no dia 23 de março”, de autoria do vereador Carlin Moura.   Nesse instante, o 
vereador presidente Alex Chiodi exibiu dois vídeos mostrando a situação caótica 
do bairro Estância Imperial. Alex disse ser um desrespeito com os moradores 
daquele bairro, que se arrasta desde a gestão passada. Alex disse esperar que 
a atual gestão tenha mais respeito com esses moradores e dê a eles uma 
resposta a altura. Logo após, o presidente Alex Chiodi, de acordo com o artigo 
60 do Regimento Interno, prorrogou os trabalhos por mais trinta minutos. No 
horário destinado ao Grande Expediente, a vereadora Daisy Silva manifestou a 
sua indignação devido a um fato ocorrido na Igreja Universal, bairro Eldorado. 
De acordo com essa vereadora, ela teria sido chamada até a igreja para 
averiguar uma notificação, que segundo ela, não procedia. Daisy explicou que a 
Igreja Universal teria sido notificada por duas funcionárias da vigilância sanitária, 
por uma possível aglomeração de mais de trezentas pessoas. Como vereadora 
e membro do Comitê da Pandemia, essa vereadora teria solicitado explicações 
dessa notificação para os guardas civis, ali presentes, já que o fiscal de postura 
não teria identificado aglomerações naquela igreja. Entretanto, um dos guardas 
teria recusado a dar explicações. Daisy manifestou a sua revolta, pois não houve 
registro verídico de aglomeração e, segundo ela, não havia culto e nem 
aglomerações.  Daisy aproveitou para reiterar à prefeita uma Portaria a fim de 
informar a todos os procedimentos permitidos nas igrejas. Os vereadores Daniel 
(do Irineu) e Pastor Itamar apartearam e solidarizaram-se com a colega Daisy 
Silva.  Falou, em seguida, o vereador Vinícius Faria que discorreu sobre a 
reunião que tivera com a Comissão de Saúde desta Casa, juntamente, com o 
Secretário Municipal de Saúde.  De acordo com Vinícius foram discutidas várias 
demandas a respeito da IGH, como: a falta de pagamento aos médicos e dos 
fornecedores. Foram discutidas, ainda, questões, como: contrato do Centro de 
Consultas Especializadas Iria Diniz, assinado pela gestão passada; aumento do 
Centro de Consultas Especializadas no bairro Ressaca e a falta de médicos que, 
de acordo com Vinícius, até o mês de maio o quadro desses profissionais será 
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completo. Por fim, Vinícius alertou para o início da vacinação do HN1 (vacina da 
gripe) a partir do dia 12 de abril do corrente. Vinícius ainda convidou a todos para 
assistirem a Audiência Pública da comissão de saúde desta Casa que realizar-
se-á, remotamente, na data de hoje, dia 30 de março, às 15:00 horas.   
Finalizando os trabalhos, foi convocada a 10ª Reunião Ordinária, remota, 
prevista para o dia 6 de abril, às 9:00 horas. Realizada a chamada final, 
constatou-se a ausência do vereador Denilson (da JUC) que solicitou verificação 
de quórum para se retirar.  Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos gomes, 1º Secretário, 
solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo presidente, assinada.   


